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Interrogazioni. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 
dar let tura delle domande di interrogazione 
pervenute alla Presidenza. 

Ceriana-iVlayneri, segretario, legge: 

« Il sottoscritto interroga l 'onorevole mi-
nistro di agricoltura e commercio per sapere 
se intenda promuovere con la urgenza richie-
sta dai pericoli dell 'at tuale stagione, fune-
stata da continui temporali , pronti ed efficaci 
provvedimenti all 'uopo che, in attesa della 
legge di difesa contro la grandine e dei re-
lativo regolamento di là da venire, venga 
somministrata ai Consorzi grandin i fughi la 
quant i tà di polvere da sparo necessaria a scon-
giurare i gravissimi danni temuti , special-
mente nella plaga f ra il Piave e Tagliamento, 
frequentemente visi tata dal flagello della 
grandine. 

« Mei. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare i 
ministr i di grazia e giustizia e delle finanze, 
per sapere se r i tengano conforme alla legge 
ed alla convenienza sociale di favorire la 
conciliazione delle parti , l'uso invalso di ap-
plicare la tassa di sentenza quando ha luogo 
la remissione della querela in reati di azione 
pr ivata . 

« Pivano, Pozzo Marco. » 

« Il sottoscritto chiede d ' in te r rogare il 
ministro d'agricoltura, industria e commer-
cio per sapere per quali ragioni non si sia 
finora data completa esecuzione alla legge 
7 marzo 1886 col prolungamento del canale 
Gazzelli per l ' i r r igaz ione del territorio di 
Verrua Savoja (Torino) e come intenda prov-
vedere al riguardo. 

« Miaglia. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno sulle cause che 
inducono il Governo ad un continuo invio 
di t ruppe nella Lomellina. 

« Montemartini. »• 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare i mi-
nistr i di agricoltura e dell ' interno intorno ai 
criterii che intendano seguire di fronte alla 
agitazione dei contadini di Caltagirone per 
la divisione delle terre comunali. 

« Aprile. » 
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« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra sulla opportunità di prov-
vedere al r impatr io gratui to dei giovani po-
veri che, nat i o domiciliati all 'estero, debbono 
recarsi in I tal ia per il servizio militare. 

« Mazza. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il mi-
nistro di grazia e giustizia sui suoi propositi, 
circa il progetto di legge presentato dall'ono-
revole suo predecessore, per il miglioramento 
dei funzionari di cancelleria e se intenda pro-
porlo per il nuovo anno finanziario. 

« Mazza. » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
iscritte nell 'ordine del giorno secondo l 'ordine 
di presentazione. 

Domani alle ore 10 seduta antimeridiana 
con l 'ordine del giorno che fu già stabilito. 

Pregherei però la Camera di voler con-
sentire nell ' inversione dell 'ordine del giorno. 
Sono inscri t t i due disegni di legge urgenti : 
quello relativo alla fillossera e quello per 
modificazioni della legge relat ivamente alle 
compagnie di disciplina e stabil imenti mil i-
tari di pena ; essendo disegai di legge che 
non danno luogo a discussione, proporrei che 
se ne trattasse in principio di seduta, poi si 
continuerà la discussione sopra l 'aggrega-
zione del mandamento di Ciminna alla cir-
coscrizione amminis t ra t iva e giudiziaria del 
circondario di Palermo, e sugli al tr i argo-
menti, 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
rimane così stabilito. 

Dall'onorevole Bovio è stata presentata 
una proposta di legge che sarà trasmessa 
agli Uffici perchè ne ammettano la let tura. 

L'onorevole Lemmi ha presentato alcun© 
proposte di modificazione al regolamento 
della Camera, che saranno trasmesse alla 
Giunta del regolamento. 

Risuilamento di votazioni. 

Presidente. Dichiaro chiuse le votazioni © 
prego gli onorevoli segretari di numerare i 
voti. 

(I segretari numerano J: vóti). 
Comunico alla Camera il r i sul tament» 


